

Летопись-хроника с. Харьковское за 2020 год.

Январь. На 1 января 2020 года численность индивидуальных хозяйств села Харьковское составляет 208, жилых дворов – 197, нежилых – 11. Численность населения: всего – 491 человек, зарегистрировано по месту жительства проживающих 488 человек, зарегистрировано по месту пребывания 1 год и более – 4; мужчин – 243, женщин – 248, дети до 8 лет – 28, дети 8–18 лет – 44. Население в трудоспособном возрасте – 253 человека, пенсионеры – 141, численность работающих – 240.

Демографическое состояние в Харьковском сельском поселение за последние пять лет: родилось – 19; умерло – 54; убыль населения – 30 человека. На территории проживает многодетных семей – 4; участники боевых действий – 4 человека.

Зарегистрировано 5 коллективно-фермерских хозяйств: ИП «В. М. Попов», ИП «Л. С. Коновалова», ИП «А. В. Короленко», ИП «С. М. Беденко, Ип «Ю. Е. Максименко». Работают две торговые точки: индивидуальный предприниматель В. Н. Кравченко (житель села Масловка) – магазин «Садко»; ИП «М. В. Белянская «(жительница п. Ровеньки) – «Аптека».

В инфраструктуру села входит администрация Харьковского сельского поселения: глава администрации Харьковского сельского поселения Ю. И. Снеговской, заместитель главы администрации С. В. Садченко, ведущий специалист по земельным вопросам Е. А. Коновалов. Хозяйство ООО «Авангард Дружба»: исполнительный директор А. В. Боженко, заместитель главного бухгалтера ООО «Авангард Дружба» Л. А. Схоменко, экономист Л. В. Ярощук, МБУК «Харьковская средняя общеобразовательная школа» (директор Н. А. Мороз), МБУК «Харьковский детский сад» (заведующая А. Ю. Колесник), МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» Харьковская библиотека-филиал (заведующая Н. В. Мельник), «Харьковский сельский Дом культуры» филиал МБУК «Ровеньской ЦКР» (заведующая М. В. Оголь, жительница с. Пристень), Харьковский Центр общей врачебной практики № 469 (В. И. Плякин, временно исполняющий обязанности врача).

7 января. В Харьковском Доме культуры прошёл праздник для детей "Зажглась звезда на Рождество". Игры, загадки, весёлые соревнования подготовили работники ДК для гостей праздника. И, конечно же, не обошлось без сказочных героев. В завершение игровой программы Дед Мороз подарил участникам вкусные подарки.

9 января. В читальном зале Харьковской библиотеки прошло мульт-путешествие «История волшебных превращений», посвящённое Дню детского кино. В этот день самых маленьких гостей Машенька (Н. В. Мельник) познакомила с удивительным искусством анимации и мультипликации. Герои из мультфильма «Фиксики» с экрана рассказали, как

создаются мультфильмы. В начале нашего путешествия дети разделились на две команды "Шапокляк" и "Буратино". Командам пришлось отгадывать героев мультфильмов, складывать пазлы, угадывать музыку из мультиков, собирать карандаши, рисовать Чебурашку, танцевать танец с Капитаном Крабом "Делай так...". В результате соревнования победила дружба, дети получили в подарок раскраски и сладости, просмотрели мультфильм "Трям! Здравствуйте!".

17 января. В читальном зале нашей библиотеке прошла литературно-музыкальная гостиная "Песни для души", посвящённая 75-летию со дня рождения Максима Дунаевского, талантливому российскому композитору, сочинившего замечательную музыку исполняемую оркестрами всего мира. Встречу подготовили и провели работники культуры села. Ведущие мероприятия рассказали о жизненном и творческом пути талантливого композитора, поведали зрителям жизненную историю любви композитора. В этот вечер звучали песни Максима Дунаевского в исполнении солистов Дома культуры – Татьяны Мельник, Марины Оголь, Егора Коструб. В рамках мероприятия была проведена кино-викторина «Ветер перемен» по произведениям композитора.

18 января. В Харьковском Доме культуры прошли соревнования по настольному теннису на приз главы администрации Харьковского сельского поселения. В турнире приняли участие молодёжь и подростки нашего села. Ребята показали умение, сноровку, высокие спортивные качества. Победителем, обладателем кубка, стал Андрей Колесник, 2-е место занял Максим Коновалов и 3-е место – Михаил Романцов. Участники турнира были награждены почётными грамотами и сладкими призами.

24 января. Работники культуры провели патриотический час "Чтобы помнили", посвящённый 77 годовщине со дня освобождения Ровеньского района от немецко-фашистских захватчиков. В актовом зале Харьковской средней школы собрались учащиеся старших классов, они с интересом слушали историю военных лет, просмотрев видеофильм о ветеране Великой Отечественной войне, односельчанине И. Т. Марадуда, вспомнили всех ветеранов Харьковского сельского поселения через видеофильм "Бессмертный полк" (режиссер П. И. Марадуда).

27 января. Воспитатель М. И. Бондарь была награждена Почётной грамотой управления образования администрации Ровеньского района за многолетний плодотворный труд в системе образования Ровеньского района, эффективность организации образовательного процесса и в связи с юбилейным днём рождения.

27 января. В Харьковском сельском Доме культуры состоялся гастрольный тур детского кукольного театра "Ладушки". Артисты представили кукольный спектакль "Про Волка и козлят". Данное мероприятие было организовано в рамках реализации

муниципального проекта "Организация гастрольного тура детского кукольного театра "Ладушки" для детей МБДОУ Ровеньского района".

1 февраля. Участники художественной самодеятельности Харьковского сельского Дома культуры приняли участие в VI районном фестивале-конкурсе детского творчества "Хрустальная лира". Достоинно выступили в номинации «Вокал – солист, ансамбль» Марина Бурлуцкая, Ксения Васильченко, Анастасия Коновалова, Влада Сибилева, Диана Коновалова, все получили дипломы за участие.

10 февраля. В селе Харьковское начат капитальный ремонт здания Дома культуры. За 35 лет существования здания Дома культуры и библиотеки впервые выделены средства на внутренний и наружный капитальный ремонт здания. Строительные и монтажные работы объекта выполняет ООО «Экспертсервис».

14 февраля. Работники культуры села Харьковское провели для учащихся старших классов Харьковской школы информационный час «Афганистан, ты в сердце раной». На встречу был приглашён земляк, принявший участие в выполнении интернационального долга во время прохождения срочной службы в Демократической Республике Афганистан С. А. Третьяков. Ребята с интересом слушали воспоминания бывшего солдата о быте мирного населения Афганистана, о том, что более 14 тыс. солдат советской армии положили головы и пропали без вести на этой войне, какой была армейская выручка и как связала вечной дружбой служба в чужой стране, ребята слушали с интересом и задавали вопросы. Библиотекарь сделала обзор книги Светланы Алексиевич "Цинковые мальчики".

20 февраля. Учащиеся старших классов Харьковской школы приняли участие в мероприятии, посвященном торжественному приёму школьников в ряды Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия». С приветственным словом выступила заместитель главы администрации Ровеньского района по социальной политике Е. Ф. Пальченко. С принятием присяги юнармейцев поздравили: военный комиссар Ровеньского и Вейделевского районов А. Г. Котов и старший лейтенант воинской части 54366 А. Ю. Жарков.

21 февраля. Праздник защитника Отечества «Вместе с папой» прошёл в детском саду села Харьковское. Ребята пригласили своих пап, чтобы поздравить их с праздником, посвятили им песни, стихотворения, танцы. Папы приняли активное участие в весёлых конкурсах. На мероприятии царил весёлая и праздничная атмосфера. В завершении ребята вручили папам и дедушкам подарки, которые смастерили своими руками.

26 февраля. Прошёл школьный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Ребята представили на суд жюри отрывки прозаических произведений разных авторов, понравившиеся самим конкурсантам. Победителями стали обучающиеся 5, 7 и

10 классов. Коновалова Анастасия и Игнатьева Елизавета читали отрывки из рассказов Бориса Ганаго и Евгения Пермяка соответственно. Старшеклассники – отрывки из повести В. Быкова «Его батальон» и отрывки из рассказа Ю. Яковлева «Гонение на рыжих».

28 февраля. Каждый год в Масленичную Неделю воспитатели знакомят детей с традициями праздника Масленицы. Масленица – самый весёлый, шумный, любимый народный праздник. Воспитанники детского сада вместе с взрослыми провожали зиму. Масленицу встречали песнями, хороводами, играми-забавами. Дети узнали, как раньше на Руси праздновали Масленицу, что означает и откуда берёт начало этот обычай и отведали ароматных блинов.

6 марта. Праздничный концерт «Весна спешит к нам в гости», посвящённый Международному женскому дню 8 марта состоялся в преддверии первого весеннего праздника в Харьковской средней школе. Музыкальные композиции и хореографические постановки, подготовленные учащимися школы, подарили всем присутствующим много приятных и положительных эмоций. Праздничные концертные номера были посвящены нашим мамам, бабушкам, девочкам, педагогам, всем работницам школы. Ребята в этот день старались подарить женщинам свою благодарность и выразить любовь.

6 марта. Международный женский день 8 марта в Харьковском Доме культуры отметили праздничной концертной программой «Милые красавицы земли». Песни, танцы и юморески звучали для женщин нашего села в исполнении вокальных ансамблей «Сударушки», «Ивушки», солистов Людмилы Схоменко, Марины Бурлуцкой, Ксении Васильченко, Алены и Дианы Коноваловой.

18 марта. Постановление администрации Ровеньского района Белгородской области № 102 от 17 марта 2020 г. «О введении противоэпидемических и ограничительных мероприятий на территории Ровеньского района». В связи с регистрацией на территории Белгородской области случая заболевания новой коронавирусной инфекцией (2019-nCoV), в целях снижения рисков её распространения среди населения Ровеньского района, в соответствии с Федеральным законом от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» администрация Ровеньского района постановляет: 1. Запретить 19 марта–19 апреля 2020 года проведение на территории Ровеньского района театрально-зрелищных, культурно-просветительских, зрелищно-развлекательных, спортивных и других массовых мероприятий. 2. Рекомендовать гражданам Российской Федерации, проживающим и временно находящимся в Ровеньском районе (далее – граждане), воздержаться от поездок за пределы Российской Федерации, а также от посещения театрально-зрелищных, культурно-просветительских, зрелищно-

развлекательных, спортивных и других массовых мероприятий. 3. Рекомендовать гражданам, посетившим территории за пределами Российской Федерации, где зарегистрированы случаи новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) (далее – коронавирусная инфекция), в соответствии с информацией на сайте Всемирной организации здравоохранения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.who.int) при появлении признаков инфекционного заболевания (повышенная температура тела, кашель и др.) незамедлительно обращаться за медицинской помощью на дому с вызовом медицинского работника без посещения медицинских организаций. 4. Рекомендовать общественным организациям воздержаться от проведения публичных мероприятий. 5. Рекомендовать работодателям, осуществляющим деятельность на территории Ровеньского района: 5.1. Воздержаться от направления своих работников в служебные командировки на территории иностранных государств, от проведения мероприятий с участием иностранных граждан, а также от принятия участия в таких мероприятиях. 5.2. Осуществлять мероприятия, направленные на выявление работников с признаками инфекционного заболевания (повышенная температура тела, кашель и др.) и недопущение нахождения таких работников на рабочем месте. 5.3. При поступлении информации о заболевании работника коронавирусной инфекцией организовать проведение дезинфекции помещений, где находился указанный заболевший работник. 5.4. Активизировать внедрение дистанционных способов проведения собраний, совещаний и иных подобных мероприятий с использованием сетей связи общего пользования. 6. Рекомендовать юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в местах массового скопления людей (в том числе на торговых объектах, в местах проведения театрально-зрелищных, культурно – просветительских, зрелищно-развлекательных, спортивных мероприятий) и перевозки автомобильным транспортом, регулярно проводить мероприятия по дезинфекции. 7. Муниципальным учреждениям Ровеньского района осуществляющим образовательную деятельность: 7.1. Осуществлять мероприятия по выявлению обучающихся с признаками инфекционного заболевания (повышенная температура тела, кашель и др.) и недопущению нахождения таких обучающихся на учебных местах. 7.2. Обеспечить ежедневную дезинфекцию помещений указанных организаций. 8. Рекомендовать ОГАПОУ «Ровеньский политехнический техникум» (А. И. Киричков) принять меры, предусмотренные пунктом 7 настоящего постановления. 10. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации района по социальной политике Е. Ф. Пальченко

27 марта. В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлением Губернатора Белгородской области от 13 марта 2020 года «О мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории Белгородской области» (с последующими изменениями) администрация Ровеньского района постановляет: 1. Ввести на территории муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области режим повышенной готовности: 1.1. Ограничить 2–16 апреля 2020 года проведение на территории района массовых мероприятий, в том числе деловых, публичных, спортивных, культурных и развлекательных мероприятий, а также приостановить деятельность кинозала, спортивных объектов, досуговых заведений, представляющих услугу по организации и проведению активного отдыха и развлечений, в том числе культурно-массовых и зрелищных мероприятий. 1.2. Рекомендовать организациям, указанным в постановлении Губернатора Белгородской области от 13 марта 2020 года «О мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории Белгородской области», обеспечить строгое соблюдение требований в части, касающейся приостановления их деятельности. 1.3. Рекомендовать гражданам, пребывающим на территории Ровеньского района: отказаться от посещения стран, где зарегистрированы случаи новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV), а также ограничить поездки, в том числе в целях туризма и отдыха; соблюдать в общественных местах и общественном транспорте, за исключением услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, дистанцию до других лиц не менее 1,5 метра (далее - социальное дистанцирование); – не покидать место проживания (пребывания), за исключением случаев обращения за экстренной (неотложной) медицинской помощью и случаев прямой угрозы жизни и здоровью, случаев следования к месту (от места) осуществления деятельности (в том числе работы), которая не приостановлена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 года № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней», а также следования к ближайшему месту приобретения товаров, работ, услуг, реализация которых не ограничена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации, выгула домашних животных на расстоянии, не превышающем 100 метров от места проживания (пребывания), выноса коммунально-бытовых отходов до ближайшего места их накопления. 2. Рекомендовать гражданам, пребывающим на территории Ровеньского района и посетившим территории стран, где зарегистрированы случаи коронавирусной инфекции (2019-nCoV), соблюдать требования постановления Главного государственного санитарного врача по Белгородской области об

изоляции на дому на срок 14 дней: не посещать работу, учёбу, общественные места. 3. Рекомендовать работодателям, осуществляющим деятельность на территории Ровеньского района: 3.1. Не допускать на рабочее место и (или) территорию организаций работников: – прибывших из стран, где зарегистрированы случаи коронавирусной инфекции (2019-nCoV), а также проживающих с лицами, находящимися в режиме самоизоляции, и (или) в отношении которых приняты решения санитарных врачей об изоляции; – в возрасте 65 лет и старше. 3.2. Перевести работников, обязанных соблюдать режим самоизоляции, с их согласия на дистанционный режим работы или предоставить им ежегодный оплачиваемый отпуск. 3.3. Обеспечить входной контроль за состоянием здоровья работников, отстранение от нахождения на рабочем месте лиц с повышенной температурой. 3.4. Обеспечивать соблюдение гражданами (в том числе работниками) социального дистанцирования, проведение дезинфекции помещений организации. 3.5. При поступлении запроса Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Белгородской области незамедлительно представлять информацию о контактах заболевшего новой коронавирусной инфекцией (2019-nCoV) по месту работы. 4. Приостановить возможность использования единых социальных проездных билетов на муниципальных автобусных маршрутах Ровеньского района, введённых постановлением Правительства Белгородской области от 19 января 2009 года № 7-пп «О введении на территории Белгородской области единого социального проездного билета», с сохранением количества поездок на период 30 марта–3 апреля 2020 года включительно. 5. Организовать в средствах массовой информации информирование населения о введении на территории Ровеньского района режима повышенной готовности, а также о мерах по обеспечению безопасности населения. 6. Признать утратившим силу постановление администрации Ровеньского района от 17 марта 2020 года № 102 «О введении противозидемических и ограничительных мероприятий на территории Ровеньского района». 7. Постановление вступает в силу со дня его опубликования.

5 апреля. Пандемия изменила обычную жизнь жителей села Харьковское. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 2 апреля 2020 года № 239 "О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19)" постановляю: 1. Ввести на территории Белгородской области режим повышенной готовности: 1.1. Ограничить 4–30 апреля 2020 года включительно проведение на территории области массовых мероприятий, в

том числе деловых, публичных, спортивных, культурных и развлекательных мероприятий, а также приостановить деятельность ночных клубов (дискотек) и иных аналогичных объектов, кинотеатров (кинозалов), детских игровых комнат и развлекательных центров для взрослых и детей, досуговых заведений, представляющих услугу по организации и проведению активного отдыха и развлечений, в том числе культурно-массовых и зрелищных мероприятий.

1.2. Приостановить: 4–30 апреля 2020 года включительно: деятельность организаций общественного питания, за исключением дистанционной торговли; деятельность кальянных, микро финансовых организаций, ломбардов, предприятий сферы услуг (парикмахерские, салоны красоты, косметологические салоны, СПА-салоны, массажные салоны, солярии, фитнес-центры, бани, сауны, букмекерские конторы, тотализаторы и их пункты приема ставок, иные объекты, в которых оказываются подобные услуги, предусматривающие физическое присутствие гражданина); деятельность объектов торговли (в том числе торгово-развлекательных центров, рынков, ярмарок), за исключением реализующих продовольственные товары и (или) непродовольственные товары первой необходимости, аптек, ветеринарных аптек и по продаже зоотоваров; оказание стоматологических услуг, за исключением заболеваний и состояний, требующих оказания стоматологической помощи в экстренной или неотложной форме; 4 апреля–31 мая 2020 года включительно деятельность объектов массового отдыха, расположенных в курортах регионального и местного значения.

1.3. Передвижение транспортных средств, за исключением транспортных средств, осуществляющих межрегиональные перевозки, а также транспортных средств, специальных служб, осуществлять в следующем порядке:

1.3.1. Беспрепятственное передвижение транспортных средств по всей территории Белгородской области разрешается: грузовым транспортным средствам, специальным транспортным средствам; транспортным средствам системообразующих организаций (индивидуальных предпринимателей) или организаций (индивидуальных предпринимателей), осуществляющих поставку материалов, комплектующих и оборудования системообразующим организациям; транспортным средствам организаций, осуществляющих поставку материалов, комплектующих и оборудования на объекты, установленные Правительством Белгородской области.

1.3.2. Организациям общественного транспорта обеспечить работу пассажирского транспорта с учетом фактически сложившегося пассажиропотока и необходимости выполнения перевозки соответствующих категорий работающего населения к месту работы и обратно.

1.4. Рекомендовать гражданам: отказаться от посещения стран, где

зарегистрированы случаи новой коронавирусной инфекции (COVID-19), а также ограничить поездки, в том числе в целях туризма и отдыха; соблюдать в общественных местах и общественном транспорте, за исключением услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, дистанцию до других лиц не менее 1,5 метра (далее – социальное дистанцирование); не покидать места проживания (пребывания), за исключением случаев обращения за экстренной (неотложной) медицинской помощью и случаев прямой угрозы жизни и здоровью, необходимости помощи лицам, нуждающимся в постороннем уходе, случаев следования к месту (от места) осуществления деятельности (в том числе работы), которая не приостановлена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации, а также следования к ближайшему месту приобретения товаров, работ, услуг, реализация которых не ограничена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации, выгула домашних животных на расстоянии, не превышающем 100 метров от места проживания (пребывания), выноса коммунально-бытовых отходов до ближайшего места их накопления.

2. Обязать граждан, посетивших территории стран, где зарегистрированы случаи коронавирусной инфекции (COVID-19), территории субъектов Российской Федерации, имеющих высокий уровень распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) (3, 4 фазы эпидемического процесса), соблюдать требования постановления Главного государственного санитарного врача по Белгородской области об изоляции на дому на срок 14 дней: не посещать работу, учебу, общественные места.

3. Обязать всех работодателей, осуществляющих деятельность на территории Белгородской области:

3.1. Не допускать на рабочее место и (или) территорию организаций работников: прибывших из стран, где зарегистрированы случаи коронавирусной инфекции (COVID-19), а также проживающих с лицами, находящимися в самоизоляции, и (или) в отношении которых приняты решения санитарных врачей об изоляции; в возрасте 65 лет и старше.

3.2. Перевести работников, обязанных соблюдать самоизоляцию, с их согласия на дистанционный режим работы или предоставить им ежегодный оплачиваемый отпуск.

3.3. Обеспечить входной контроль за состоянием здоровья работников, отстранение от нахождения на рабочем месте лиц с повышенной температурой.

3.4. Обеспечивать соблюдение гражданами (в том числе работниками) социального дистанцирования, проведение дезинфекции в помещениях организации.

3.5. При поступлении запроса Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Белгородской области незамедлительно представлять информацию о контактах заболевшего новой

коронавирусной инфекцией (COVID-19) по месту работы. 4. Организациям, оказывающим услуги населению, обеспечить в помещениях условия для соблюдения гражданами социального дистанцирования и осуществлять контроль за его соблюдением. 5. Департаменту здравоохранения и социальной защиты населения Белгородской области (Н. Н. Зубарев): 5.1. Обеспечить возможность оформления листков нетрудоспособности без посещения медицинских организаций для лиц, указанных в пункте 2 настоящего постановления. 5.2. Организовать работу медицинских организаций с приоритетом оказания медицинской помощи на дому: лицам, находящимся в режиме изоляции, прибывшим из стран, неблагополучных по заболеваемости новой коронавирусной инфекцией (COVID-19); больным с респираторными симптомами; пациентам, относящимся к группам риска по хроническим неинфекционным заболеваниям, в том числе лицам старше 65 лет. 5.3. Обеспечить готовность медицинских организаций, осуществляющих медицинскую помощь в стационарных и амбулаторных условиях, скорую медицинскую помощь, к приему и оперативному оказанию медицинской помощи, больным с респираторными симптомами, внебольничными пневмониями, к проведению отбора биологического материала для исследования на новую коронавирусную инфекцию (COVID-19). 5.4. Обеспечить работу "горячей линии" по вопросам новой коронавирусной инфекции (COVID-19) по телефону: (4722) 27–26–25. 6. Департаментам образования (Е. Г. Тишина), внутренней и кадровой политики (О. А. Павлова) Белгородской области обеспечить организацию 6–30 апреля 2020 года в общеобразовательных организациях области, профессиональных образовательных организациях, областной образовательной организации высшего образования, организациях дополнительного образования, школ-интернатов для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-сирот образовательного процесса с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 7. Рекомендовать руководителям федеральных образовательных организаций высшего образования обеспечить организацию 6–30 апреля 2020 года образовательного процесса с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 8. Департаментам здравоохранения и социальной защиты населения (Н. Н. Зубарева), цифрового развития (Е. В. Мирошников), строительства и транспорта (Е. С. Глаголев) Белгородской области, рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов Белгородской области обеспечить приостановление возможности использования единых социальных проездных билетов на городских и пригородных автобусных маршрутах, введенных

постановлением Правительства Белгородской области от 19 января 2009 года № 7-пп "О введении на территории Белгородской области единого социального проездного билета", с сохранением количества поездок на период 4–30 апреля 2020 года включительно. 9. Департаменту внутренней и кадровой политики Белгородской области (О. А. Павлова) организовать в средствах массовой информации информирование населения о введении на территории Белгородской области режима повышенной готовности, а также о мерах по обеспечению безопасности населения. 10. Рекомендовать: Управлению Министерства внутренних дел Российской Федерации по Белгородской области (В. П. Умнов) применять меры по контролю за соблюдением гражданами ограничений, установленных настоящим постановлением, а также меры по пресечению нарушений указанных ограничений; Управлению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Белгородской области (Е. Е. Оглезнева) обеспечить осуществление государственного санитарно-эпидемиологического надзора в рамках установленных полномочий; Главному управлению МЧС России по Белгородской области (С. П. Потапов), Управлению Росгвардии по Белгородской области (Д. А. Мещерин), органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов принять необходимые меры, направленные на реализацию настоящего постановления. 11. Признать утратившим силу постановление Губернатора Белгородской области от 13 марта 2020 года № 20 "О мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории Белгородской области". 12. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой. 13. Настоящее постановление вступает в силу с 4 апреля 2020 года. Губернатор Белгородской области Е. С Савченко.

6 апреля. С учетом сложившейся эпидемиологической ситуации в стране, для учащихся Харьковской средней общеобразовательной школы (как и для учащихся всей Белгородской области) осуществлялся образовательный процесс в дистанционной форме с выставлением текущих оценок в электронные журналы и дневники.

25 апреля. Харьковская библиотека присоединилась к Всероссийскому онлайн-марафону #75 слов Победы в рамках Всероссийской акции «Библионочь-2020». Эта акция посвящена Победе в Великой Отечественной войне. На официальной площадке «Библионочь-2020» известные актёры, писатели, деятели культуры и спорта вместе с библиотекарями всей страны читали строки из военной корреспонденции, личной переписки, рассказы, а также отрывки из любимых на фронте и в тылу книг времён

Великой Отечественной войны. Библиотекарь прочитала биографию ветерана Великой Отечественной войны, уроженца села Масловка Марадуда Ивана Тимофеевича.

6 мая. Харьковская библиотека приняла участие в XI Международной акции "Читаем детям о войне". Благодаря литературным произведениям мы можем узнать о том, что пережили наши предки в суровые военные годы. Библиотекарь представила видеоролик «В поле на Курской дуге», а читатель Сидоренко Олеся прочитала стихотворение П. Савина «В поле на Курской дуге».

7 мая. В канун 75-летия Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками, Харьковская библиотека-филиал и все бюджетные учреждения села приняли участие в акции «Окна Победы». Многие жители села оформили окна с использованием рисунков, картинок, фотографий и плакатов со словами благодарности героям-победителям фашизма в Великой Отечественной войне (1941–1945 гг.).

8 мая. Харьковская библиотека присоединилась к акции «Письма Победы». Письма были доставлены ветеранам, пережившим войну детьми М. Т. Левченко, И. А. Коструб.

9 мая. В честь празднования великого праздника Дня Победы все бюджетные учреждения приняли участие во Всероссийской гражданской акции «Бессмертный полк» в виртуальном режиме (инициатор – МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района»). Были представлены фотографии жителей села с портретами родственников, участников Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.): Екатерина Максиян с портретом прадеда Кучеренко Николая Леонтьевича, Роман Мерц с портретами прапрадедов Котсруб Василия Алексеевича и Глотова Якова Васильевича, Ася Коновалова с портретом прапрадеда Коваленко Никиты Ильича, Кравчук Елена Владимировна с портретом своего деда Снеговского Дмитрия Егоровича, Кравчук Анастасия с портретом своего прапрадеда Марадуда Ивана Тимофеевича, Плахотник Людмила Николаевна с портретом своего дяди Рыбалко Ивана Стефановича, Кучмистая Елизавета с портретом своего прапрадеда Кулько Данила Лаврентьевича.

Харьковский сельский Дом культуры поздравил с праздников всех жителей села и присоединился к онлайн-акции «Поём всем двором!», художественный руководитель Т. А. Мельник исполнила песню «День Победы».

В этот день прошла акция «Огни Победы». Вечером жители села зажгли свечи в своих окнах, отдавая дань памяти землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

29 мая. Для учащихся Харьковской школы «Последний звонок» состоялся в дистанционном формате впервые в истории школы. Прозвучали напутственные слова

выпускникам 9 и 11 классов от директора школы Н. А. Мороз, педагогов Н. Н. Харьковской, В. И. Бондарь, В. А. Браташ, Т. С. Рыбалко.

1 июня. Работники культуры села Харьковское поздравили всех детей с Международным днём защиты детей в онлайн-формате. Дом культуры представил видео, в котором художественный руководитель Т. А. Мельник поздравила ребят с праздником; музыкальные поздравления прозвучали от Захара Бессалова (житель села Айдар), Дианы Коноваловой и Ксении Васильченко.

Харьковская библиотека представила видео-поздравление, в котором были подобраны фотографии с мероприятий в период 2014–2020 гг.

6 июня. На основании приказа № 30 МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» от 05.06.2020 года «О мерах по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции на территории Ровеньского района» с 6 июня 2020 года возобновлён приём индивидуальных посетителей при соблюдении рекомендаций Роспотребнадзора (социальное дистанцирование, обработка рук кожными антисептиками или дезинфицирующими салфетками), обязательное ношение масок и перчаток сотрудниками и посетителями, дезинфекция помещения каждые два часа, работа с читателями ограничена индивидуальными формами: возврат и получение литературы, обслуживание в режиме «запрос-ответ», все принятые в течение дня книги определить на 5-дневный карантин).

11 июня. Работники культуры села Харьковское и бюджетные учреждения приняли участие во Всероссийской онлайн-акции «Окна России». Окна библиотеки, Дома культуры и организаций села были украшены символикой России в цветовой гамме триколора. Фотографии были выложены в социальных сетях Интернет.

12 июня. В честь празднования Дня России работники Харьковской, Ладомировской, Жабской и Новоалександровской библиотек поздравили всех в онлайн-формате с праздником. Библиотекарь Харьковской библиотеки прочитала стихотворение Владимира Гудимова «Россия, Россия, Россия!».

17 июня. Учащиеся 9 класса Харьковской средней общеобразовательной школы получили аттестаты об общем образовании. В связи с пандемией традиционного выпускного бала у учащихся школ не было, а вручение проходило, впервые в истории школы, индивидуально. Свои аттестаты о неполном среднем образовании получили выпускники 9 классов Коновалов Максим и Третьяков Сергей, которые вручила директор школы Н. А. Мороз.

25–30 июня. Жители села Харьковское приняли участие в досрочном Общероссийском голосовании по вопросу одобрения изменений в Конституцию

Российской Федерации 1 июля 2020 года. В связи с ремонтом здания Дома культуры, Харьковский избирательный участок № 927 был размещён в здании Харьковской СОШ. В комиссии работали председатель Н. В. Мельник, заместитель председателя Н. И. Осипова, секретарь Л. А. Схоменко, члены комиссии: Т. В. Березовская, О. Г. Дьяченко, И. В. Максименко, Н. А. Садченко. По рекомендациям Роспотребнадзора и ЦИК досрочное голосование проходило с соблюдением всех норм безопасности. На участке проводилась обязательная термометрия, соблюдение социальной дистанции 1,5 метра, использовались средства индивидуальной защиты, для организации раздельных потоков участников голосования были предусмотрены отдельно вход на территорию к помещению (месту) голосования и выход. Была утверждена схема передвижения участников голосования как на территории, прилегающей к месту голосования, так и в самом помещении (месте) для голосования и размещена на стенде при входе в помещении для голосования.

Для исключения случаев массового скопления людей на избирательном участке в день голосования и в предшествующие ему шесть дней, когда также будет осуществляться голосование, избирательная комиссия провела организационно-разъяснительную работу, направленную на разграничение потоков участников голосования в определенный день и по времени с 8.00–18.00 часов: 25 июня на участок были приглашены работники бюджетных сфер; 26 июня – работники хозяйства ООО «Авангард Дружба»; 27 июня – жители улиц Центральная, Ямчинская, Лесная, Аэродромная; 28 июня – жители улиц Терновая, Буденного; 29–30 июня – жители улицы Дружба. В досрочном голосовании приняло 303 жителя села Харьковское.

27 июня. Учащимся 11 класса Харьковской средней школы были выданы аттестаты о среднем образовании. В связи с пандемией традиционного выпускного бала у учащихся школы не было, вручение проходило, впервые в истории школы, индивидуально. Свои аттестаты о среднем общем образовании получили выпускники 11 класса Максиян Екатерина, Титова Анна, Янхен Данил, Божко Захар, которые вручила директор школы Н. А. Мороз.

1 июля. В селе Харьковское завершилось общероссийское голосование по поправкам в Конституцию РФ. Это одно из самых значимых событий в новейшей истории России. Примечательно, что последний, основной день голосования (среда) был объявлен выходным.

Жители нашего села приняли активное участие в общероссийском голосовании по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, что составило 85 %. В связи с капитальным ремонтом здания Дома культуры, Харьковский избирательный участок № 927 переместился в здание Харьковской СОШ. В комиссии работали председатель Н. В. Мельник, заместитель председателя Н. И. Осипова, секретарь Л. А. Схоменко, члены комиссии: Т. В. Березовская, О. Г. Дьяченко, И. В. Максименко, Н. А. Садченко. По рекомендациям Роспотребнадзора и ЦИК голосование проходило с соблюдением всех норм безопасности. На участке проводилась обязательная термометрия, соблюдение социальной дистанции 1,5 метра, использовались средства индивидуальной защиты, для организации отдельных потоков участников голосования были предусмотрены отдельные вход на территорию к помещению (месту) голосования и выход с неё. Была утверждена схема передвижения участников голосования как на территории, прилегающей к месту голосования, так и в самом помещении (месте) для голосования и размещена на стенде при входе в помещение для голосования. По окончании голосования в 21 час был подписан протокол об итогах голосования: число участников голосования, включённых в список голосования на момент окончания голосования – 387; число бюллетеней, выданных участникам голосования – 329; число бюллетеней, содержащихся в ящиках для голосования – 329; число недействительных бюллетеней – 5. За одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации проголосовали 233 избирателя, что составляет 70,82 %; против – 91, что составляет 27,66 %.

8 июля. В День семьи, любви и верности культработники села поздравили семейную пару Шкуратенко Ивана Абрамовича и Валентину Петровну с золотым юбилеем совместной супружеской жизни. Неутомимые труженики производства и семейного быта, на протяжении всего жизненного пути во всем старались поддерживать друг друга. Супруги вырастили двоих детей и сейчас помогают детям воспитывать двоих внуков и правнука.

12 июля. По закону Белгородской области «О праздничном дне Белгородской области» от 30 апреля 2020 года № 462 с целью сохранения исторических традиций Белгородской области, почитания павших в Великой Отечественной войне, утверждения в общественном сознании гражданских и нравственных принципов, ежегодно 12 июля День Прохоровского поля – Третьего ратного поля России будет являться выходным днём.

28 июля. Читательница Харьковской библиотеки Анастасия Кравчук приняла участие в межрегиональном фестивале молодёжного творчества «БеРег» Белгородской государственной универсальной научной библиотеки, в номинации «Иллюзия в цвете» (графическая история), представив свою работу «Пусть пролетают века, но книга нужна всегда!». По итогам конкурса Анастасия заняла I место.

22 августа. Ровеньский район отметил 92-ю годовщину со дня образования района. На площади у Центра культурного развития было не так многолюдно, как в прежние годы, это связано с предостережением в связи с распространением коронавирусной инфекции. Празднование началось с открытия выставок-презентаций городского и сельских поселений «Частица родины в кадре». Тематическая направленность многих выставок – 75-летие Великой Победы. Харьковское сельское поселение представило выставку-инсталляцию «Маршал Будённый – начало легенды». В празднование района приняли участие работники бюджетных сфер Харьковского сельского поселения.

В праздничном концерте, посвящённом Дню района «В годы памяти и славы почтения долг несём» приняла участие художественный руководитель Харьковского Дома культуры с песней «Россия». В торжественной части перед ровенчанами выступил губернатор Белгородской области Е. С. Савченко, присутствовавший с рабочим визитом на празднике.

В большом зале ЦКР состоялась рабочая встреча глав поселений, директоров школ, председателей УИК с губернатором Белгородской области Е. С. Савченко и главой Ровеньского района А. В. Пахомовым. Евгений Степанович и Андрей Вячеславович выступили с докладами о проделанной работе за последние пять лет, обсудили ряд вопросов.

Праздничный концерт прошёл на площади Дома культуры, где выступили лучшие творческие коллективы и солисты культурных учреждений Ровеньского района.

24 августа. В рамках проекта «Формирование исторической информации о 16 памятниках воинской Славы, расположенных на территории Ровеньского района и её размещения на табличках с QR кодами («Интерактивный мемориал») проведён митинг работниками Дома культуры, библиотеки и администрации Харьковского сельского поселения, посвящённый присвоению QR кода памятнику Неизвестного солдата.

25 августа.. В рамках реализации проекта «ЦМИ мобиль», с выездом в сельские поселения, в планах которых стоит цель познакомиться с молодёжью района, работники Ровеньского Центра молодёжных инициатив побывали у молодёжи села Харьковское. Главный специалист отдела молодёжной политики Шилова Юлия Александровна,

директор ЦМИ Тыркалова Жанна Теймуразовна и специалист Чепурнова Дарья Игоревна выступили перед ребятами, рассказав о планах районной организации, молодёжных движениях, акциях, проектах. Самые активные ребята, участники всех мероприятий: Бугрим Екатерина, Мельник Ксения, Перепелица Сергей, Васильченко Дмитрий, Коструб Егор. Встреча прошла интересно, ребята делились с районными представителями своими планами на будущее, приняли активное участие в игровой программе. В завершение встречи ребята получили визитки ЦМИ и фото на память.

1 сентября. В Харьковской средней школе состоялась торжественная линейка «Сентябрь встречает нас у школьного порога!», посвящённая началу нового учебного года. В связи с коронавирусной инфекцией, линейка проходила при закрытых дверях в школьном дворе, где было разрешено присутствовать родителям 1 класса с соблюдением всех рекомендаций Роспотребнадзора. Школа впервые распахнула свои двери для двенадцати первоклассников: Ярошук Анастасия, Скрыпникова Елизавета, Лютый Степан, Кобзарева Ангелина, Плотников Роман, Крюкова Анна, Васильченко Олеся, Лазукова Екатерина, Зименс Софья, Зварыч Дмитрий, Величко Юлия и Максим. Их поведет по стране Знаний первая учительница Т. С. Рыбалко.

Со словами поздравлений к учащимся школы, учителям, родителям обратились директор МБОУ «Харьковская СОШ» Н. А. Мороз, глава Харьковского сельского поселения Ю. И. Снеговской, методист МБУДО «Ровеньский районный дом детского творчества» Т. Н. Барабашова.

После торжественной линейки состоялся первый урок «Урок Победы», посвящённый 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. В. И. Бондарь, учитель истории, обратил внимание на героические страницы нашей истории, боевые подвиги земляков, историческое значение партизанского движения, роль юных героев-антифашистов, вклад каждой семьи в приближение победных дней, большом вкладе всех народов, живущих на территории России, в победу над гитлеровской коалицией во Второй мировой войне, исторические итоги произошедших потрясений.

3 сентября. В Харьковской средней школе во всех классах был проведён классный час, посвящённый Дню солидарности в борьбе с терроризмом, который прошёл под девизом «Нет террору!». Ежегодно, в этот день в России, отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата России была установлена в 2005 году Федеральным законом «О днях воинской славы России» и связана с трагическим событием в Беслане 2004 года. В результате теракта в школе № 1 погибли более трёхсот человек, среди них более 150 детей. В этот день, вспоминая жертв Беслана, всех террористических актов, и сотрудников правоохранительных органов, погибших при

выполнении служебного долга, мы едины в своём намерении всеми силами противостоять терроризму, не допустить разрастания этого преступного безумия.

В детском саду, в рамках мероприятий Года памяти и славы, проведена беседа «Мы память бережно храним». В целях формирования патриотических духовных ценностей, воспитания у дошкольников национальной гордости, уважения к чести и достоинству людей, защищавших Отечество. Дети посмотрели мультфильм «Солдатская сказка». Была организована выставка «Оружие и военная техника». Мероприятие «Мы за мир, мы против террора», посвящённое памяти трагических событий, произошедших в сентябре 2004 года в Беслане: дети рисовали на асфальте «Я люблю мир!», просмотрели иллюстрации «Как избежать неприятностей», «Когда я один дома, на улице», «Привлеку внимание», с помощью воспитателей сделали плакат «Мы против террора». В этот день с родителями провели консультации «Как вести себя в чрезвычайной ситуации», «Безопасность ваших детей». В завершении мероприятия прошла минута молчания, которая была посвящена жертвам террористических актов.

4 сентября. Онлайн–марафон «Чтобы сохранить детскую жизнь» был проведён работниками культуры с. Харьковское. Во исполнение письма администрации Ровеньского района от 2 сентября 2020 года № 182 в целях обеспечения безопасности детей и подростков, предотвращения их гибели и травматизма в Харьковском поселении был разработан ряд мероприятий, направленных на безопасность жизни-деятельности подрастающего поколения.

11 сентября. В Харьковской средней школе прошёл День здоровья. В младшей группе проведено спортивное развлечение под названием «В гостях у Лесовика». Ребята с энтузиазмом преодолевали трудности и были рады спортивным нагрузкам в необычном осеннем лесу. Организаторам невероятно повезло с погодой, участниками, и настроением, которое в этот день у всех было на высоте.

11–13 сентября. Жители села Харьковское приняли участие в голосовании по выборам в Белгородскую областную Думу. Голосование проводилось с соблюдением всех противоэпидемических требований Роспотребнадзора: измерение температуры тела, использование защитных масок, перчаток, обработка рук, соблюдение социальной дистанции, периодическая обработка помещения дезинфицирующими средствами. На каждом участке присутствовали наблюдатели политических партий: «Единая Россия», КПРФ, «За правду», представители общественной палаты, от кандидатов в депутаты С. Н. Тарасенко и И. В. Бабич. В связи с ремонтом здания Дома культуры, Харьковский избирательный участок № 927 был размещен в здании Харьковской СОШ. В комиссии работали председатель Н. В. Мельник, заместитель председателя

Н. И. Осипова, секретарь Л. А. Схоменко, члены комиссии: Т. В. Березовская, О. Г. Дьяченко, И. В. Максименко, Н. А. Садченко.

Все, кто не смог самостоятельно прибыть на избирательный участок, имели возможность проголосовать на дому, избирательные комиссии обеспечили все надлежащие условия. По окончании голосования 13 сентября были подписаны два протокола. Протокол № 1 участковой избирательной комиссии об итогах голосования по Ровеньскому одномандатному избирательному округу № 19: число избирателей, внесённых в список на момент окончания голосования – 392; число бюллетеней, полученных участковой комиссией – 370; число бюллетеней выданных избирателям, проголосовавшим досрочно – 278; число бюллетеней, выданных избирателям в помещении для голосования в день голосования – 54; число бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения для голосования в день голосования – 0; число погашенных бюллетеней – 38; число бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования – 278; число бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования – 54; число недействительных бюллетеней – 7; число действительных бюллетеней – 325; число утраченных бюллетеней – 0; число бюллетеней, не учтенных при получении – 0. Фамилии, имена и отчества, внесённых в бюллетень зарегистрированных кандидатов: Бабич Ирина Владимировна – 48; Баринов Сергей Вячеславович – 15; Страхов Сергей Славич – 7; Тарасенко Сергей Николаевич – 255. Сведения о количестве поступивших в участковую комиссию в день голосования и до окончания подсчёта голосов избирателей жалоб (заявлений), прилагаемых к протоколу – 0. Протокол № 2 участковой избирательной комиссии об итогах голосования по единому избирательному округу на территории Ровеньского района: число избирателей, внесённых в список на момент окончания голосования – 392; число бюллетеней, полученных участковой комиссией – 370; число бюллетеней выданных избирателям, проголосовавшим досрочно – 278; число бюллетеней, выданных избирателям в помещении для голосования в день голосования – 54; число бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения для голосования в день голосования – 0; число погашенных бюллетеней – 38; число бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования – 278; число бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования – 54; число недействительных бюллетеней – 4; число действительных бюллетеней – 328; число утраченных бюллетеней – 0; число бюллетеней, не учтенных при получении – 0. Наименования политических партий, региональные отделения которых зарегистрировали единые списки кандидатов: ЛДПР (Либерально-демократическая

партия России) – 13; Партия пенсионеров – 20; «Патриоты России» – 2; «Справедливая Россия» – 7; «За правду» – 5; «Коммунистическая партия Российской Федерации» – 61; «Единая Россия» – 220. Сведения о количестве поступивших в участковую комиссию в день голосования и до окончания подсчёта голосов избирателей жалоб (заявлений), прилагаемых к протоколу – 0.

21 сентября. В Харьковском сельском Доме культуры прошёл «Единый час духовности». Акция состоялась в честь празднования Международного дня мира, который проходит ежегодно и призывает все страны прекратить войну. Выражение «Голубь мира» получило популярность после окончания Второй мировой войны в связи с деятельностью Всемирного конгресса сторонников мира. Эмблемой этого конгресса стал голубь, нарисованный Пабло Пикассо. Участники акции прикрепляли бумажных голубей к основанию под песню Исаака Дунаевского «Летите, голуби». Важно отметить, что акция проходила в единое время. Единый час духовности «Голубь мира» очень важное мероприятие, одно из тех, что позволяет нам стать сплоченнее и ещё раз напомнить о роли положительных человеческих ценностей в современном мире.

27 сентября. Экскурсия по школьному музею состоялась в Харьковской школе. Экскурсию для учащихся младших классов провёл учитель истории, заслуженный учитель РФ Бондарь Валерий Иванович. Учащиеся с удовольствием слушали повествование об истории нашего села, труде и быте наших предков, традициях и старинных обычаях, с любопытством рассматривали экспонаты. Особый интерес у ребят вызвал зал «Боевая слава», посвящённый Великой Отечественной войне. В этом зале представлены фотопортреты ветеранов войны, списки награждённых орденами и медалями.

2 октября. Педагоги района отметили свой профессиональный праздник в ЦКР п. Ровеньки. Были соблюдены все меры предосторожности, связанные с распространением коронавирусной инфекции. Праздничную атмосферу мероприятия дополняли великолепно украшенные фойе и зрительный зал Центра культурного развития: традиционные выставки цветов и фотографий из жизни классных руководителей района, фото-зона. Участников торжества встречал муниципальный духовой оркестр.

В торжественной части выступила заместитель главы администрации района по социальной политике Елена Федоровна Пальченко, уделив внимание ветеранам педагогического труда. Она подчеркнула, что лучшие свои годы они отдали служению благородного дела. Чествовали педагогов школ района, ушедших в этом году на

заслуженный отдых. Наталья Ивановна Олейник, педагог Харьковской школы, выступила с напутственным словом к молодым работникам школы. Выступил ветеран-педагог, заслуженный учитель Российской Федерации **Валерий Иванович Бондарь**, поздравив коллег с профессиональным праздником. За многолетний труд, достигнутые успехи в воспитании детей и в связи с праздником Днём учителя, воспитатель дошкольного учреждения с. Харьковское Мария Ивановна Бондарь награждена благодарностью главы администрации Ровеньского района и денежной премией.

Большое впечатление на присутствующих произвели подготовленные заранее видеосюжеты из жизни школ района. Для педагогов района выступили лучшие творческие коллективы, солисты ЦКР и детской школы искусств.

9 октября. В детском саду с. Харьковское прошёл День здоровья. Медицинская сестра Харьковского офиса семейного врача Е. И. Мельник – «Неболейка» встречала у входа в здание детей и родителей, подготовив для них тематические памятки «Здоровый образ жизни детей – наша задача!». В старшей группе прошла тематическая беседа «В здоровом теле – здоровый дух». Игры-соревнования «Скажем спорту – Да!» подготовлены воспитателем детского сада Т. И. Бугрим, дети приняли в них активное участие.

31 октября. Традиционно в детском саду с. Харьковское состоялся праздник урожая «Осень золотая». Для ребят – это запоминающийся, радостный и яркий праздник, который помогает закрепить представления об осени как времени года. Мероприятие проходило в связи с условиями пандемии коронавирусной инфекцией при закрытых дверях без присутствия родителей и гостей.

17 ноября. Воспитанники старшей группы МБДОУ «Харьковский детский сад Ровенского района Белгородской области» приняли участие во Всероссийском уроке «Эколята – молодые защитники природы». Занятие проводилось в рамках реализации плана основных мероприятий до 2020 года, проводимых в рамках десятилетия детства. Цель занятия является экологическое просвещение, формирование ответственного экологического поведения, повышение естественнонаучной грамотности. Дети познакомились со сказочными героями эколятами – Тихоня, Умница, Шалун и Ёлочка. В первой части занятия отправились в виртуальное путешествие по лесу с помощью просмотра видеоролика. Во второй части занятия ребята знакомились с лесными жителями, отвечали на вопросы воспитателя, отгадывали загадки. В конце занятия ребята коллективный рисунок «Защитники леса».

26 ноября. Харьковский сельский Дом культуры принял участие во II Всероссийском фестивале-конкурсе детского, молодёжного и взрослого творчества «Лучший исполнитель!» «Best performer!» – 2020». Конкурсанты, представлявшие

Харьковский Дом культуры показали высокое мастерство исполнения и отличные результаты. Лауреатом I степени стала Т. А. Мельник в номинации «Вокальное искусство – современный вокал-соло» (возрастная категория старше 40 лет, песня «Ты прости меня, мама милая»).

28 ноября. Работники Харьковского сельского Дома культуры подготовили концерт, посвящённый Дню матери «Тебе, родная!» в режиме онлайн в связи с условиями пандемии коронавирусной инфекции. В концерте приняли участие женский вокальный ансамбль «Ивушки», солисты: Т. А. Мельник, М. В. Оголь, Л. А. Схоменко, Игорь Схоменко и Диана Дудукало.

3 декабря. Митинг памяти состоялся у памятника воинам-освободителям села Харьковское. В нашей стране отмечается День Неизвестного Солдата. Каждый декабрь в России чествуют всех, кто сражался за Родину, но не завоевал ни почёта, ни славы, тех, кто остался лишь в памяти близких. Ежегодно в этот день чтят память героев, отдавших свои жизни во имя Победы. В этот день работники культуры села, администрации и ученики старших классов вместе с классными руководителями возложили венки к памятнику воинам-освободителям с. Харьковское и почтили их память минутой молчания.

4 декабря. Волонтёры нашей школы приняли участие в Марафоне [#МЫВМЕСТЕ](#), приуроченном празднованию Дня добровольца, в целях реализации Федерального проекта «Социальная активность» Национального проекта «Образование». Ребята оказали шефскую помощь пожилым людям села, уборка по дому, поход в магазин за продуктами.

7 декабря. Для Харьковского сельского Дома культуры стало традицией в декабре проводить праздник-фестиваль ретро-песни «Старая пластинка». В этом году праздник посвящён 75-летней годовщине Великой Победы, но в связи с пандемией коронавирусной инфекцией он проходил в режиме онлайн. В фестивале приняли участие: Марина Оголь и Татьяна Мельник (Харьковский СДК); Наталья Барабашова (Родинский СДК); Александр Рогоза (Жабский СДК); Светлана Худобина (Димитровский СДК); Николай Мартынов (Масловский СДК); Екатерина Злобина (Верхнесеребрянский СДК); Александр Непомящий (Нагорьевский СДК); Дуэт «Комплимент» (Родинский СДК); Трио «Гармония» (Ладомировский СДК); народный ансамбль «Русич» (Ржевский СДК); Дарья Шинкарь (Вейделевский ЦКР); Дарья Костина, Анна Кривокорина и Наталья Чепель (Айдарский СДК).

21 декабря. Харьковская библиотека-филиал присоединилась к областной акции «Читаем книги Альберта Лиханова», проходившая в дни XX литературно-педагогических Лихановских чтений. В рамках акции был подготовлен видео-обзор презентации "Уроки

нравственности с Альбертом Лихановым", в которой включён фрагмент урока нравственности с Сергеем Безруковым.

25 декабря. В связи с условиями пандемии коронавирусной инфекцией праздник Нового года в Харьковской средней общеобразовательной школе проходил в необычном формате: Дед Мороз (Никита Коркодилов) и Снегурочка (Ольга Колядина) в каждом классе поздравили учащихся с наступающим Новым годом, раздали всем сладкие подарки, в ответ принимали музыкальные поздравления от ребят. Гончаровой Альбине за успехи в учебе (ученице 5 класса) и Кобзаревой Ангелине, которая находится на попечении отца (ученице 1 класса), были вручены сладкие подарки от губернатора Белгородской области. Асе Коноваловой (ученице 6 класса) и Татьяне Клещевой (ученице 11 класса), лауреатам ежегодной премии главы администрации Ровенского района «Молодые таланты Ровенской земли – 2020» в номинации «Наука», вручены благодарности главы администрации Ровенского района Белгородской области и денежные премии в размере 1000 рублей.

28 декабря. В преддверии праздника в детском саду прошла выставка поделок «Зимняя фантазия», в которой приняли участие родители и дети старшей и младшей групп. Активное участие в этой выставке приняли семьи Пичугина Егора, Коркодиловой Алёны, Орленко Анны и Артёма, Плотниковых Софии и Артёма.

29 декабря. В связи с ремонтом Харьковского Дома культуры и условиями пандемии коронавирусной инфекции концерт «Новогоднее настроение» прошло в режиме онлайн. В концерте приняли участие Ксения Васильченко, Влада Сибилева, женский вокальный ансамбль «Ивушки», Т. А. Мельник, М. В. Оголь, О. Г. Дьяченко.

Декабрь. Демографическое положение в селе Харьковское с убылью. По данным государственной регистрации актов гражданского состояния в селе Харьковское зарегистрировано одно свидетельство о рождении, 5 свидетельств о смерти. В рядах Российской армии служит один житель села Харьковское.